

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 14 (1305)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1

ФЕВРАЛЯ

1953 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Отчетно-выборные собрания в колхозах провести на высоком уровне

В соответствии с Уставом сельскохозяйственной артели в колхозах района, как и по всей нашей стране, проходят сейчас отчетные и отчетно-выборные собрания. На этих собраниях колхозники заслушивают отчеты правлений и заключения ревизионных комиссий о хозяйственной деятельности за истекший год, рассматривают и утверждают годовые отчеты и намечают мероприятия, направленные на подъем сельского хозяйства, на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

Отчетные и отчетно-выборные собрания в жизни колхозов занимают важное место. К этим собраниям многие колхозы нашего района приходят с серьезными успехами своей хозяйственной деятельности. Так, например, немалые успехи за 1952 год добились колхоз имени 17-го Партсъезда. Его денежные доходы по сравнению с 1951 годом увеличились на 133 тысячи рублей, значительно повысилась урожайность овощей и картофеля и продуктивность животноводства. План государственных поставок выполнен досрочно. В этой артели колхозники получают на каждый трудодень по 1,6 килограмма овощей, по 3 килограмма картофеля и по 3 рубля 50 копеек деньгами. Это в два раза больше чем в 1951 году.

Со значительными успехами подходит к отчетно-выборному собранию колхоз имени Пяльча. Урожай овощей и особенно зерновых культур превысил урожай 1951 года, а молочно-товарная ферма по надоям молока заняла одно из первых мест в области.

Успехи этих и ряда других колхозов — результат строгого соблюдения сталинского Устава сельхозартели, результат постоянной заботы колхозников об укреплении общественного хозяйства.

Но далеко не все колхозы района имеют такие итоги. Ряд колхозов не выполнил плана урожайности, имеет низкую продуктивность животных и незначительные денежные доходы. Все это говорит о том, что правления слабо руководили

колхозным производством. Все недостатки должны быть выявлены предстоящими отчетно-выборными собраниями и подвергнуты резкой критике.

Практика прошлого года показывает, что там, где партийные организации, сельские Советы и специалисты сельского хозяйства обеспечили подготовку и руководство проведением собрания, там они проходили успешно и на высоком уровне.

Чтобы эти собрания проходили успешно в этом году, нужно чтобы правильно и своевременно были составлены годовые отчеты, проведены ревизии, оповещены колхозники. Между тем, факты показывают, что в ряде мест, например в колхозах «Восход», «Май», «Обновленная земля», составление годовых отчетов затягивается и подготовка к собраниям идет неудовлетворительно. Участковые специалисты сельского хозяйства в подготовке собраний участия не принимают и фактически стоят в стороне от этого важнейшего дела. Несерьезно относятся к подготовке и проведению отчетно-выборных собраний и руководители Рудненской МТС. Директор МТС т. Васильев, заместитель директора т. Крапивин, главный агроном МТС т. Филиппов мало оказывают помощи колхозам в составлении годовых отчетов и подготовке собраний.

Колхозные партийные и комсомольские организации должны разъяснить колхозникам значение отчетных собраний в деле дальнейшего развития общественного хозяйства колхозов и обеспечить на собраниях широкое развертывание критики и самокритики. Задача состоит в том, чтобы мобилизовать колхозников на борьбу за образцовое проведение зимовки скота, за быстрый ремонт сельхозинвентаря и своевременную подготовку к весеннему севу.

Организованное проведение отчетно-выборных собраний и активное участие в них колхозников — боевая задача колхозных партийных, комсомольских организаций и специалистов сельского хозяйства.

Трудовая вахта мебельщиков

Коллектив артели «Сланцевский мебельщик» все шире развертывает социалистическое соревнование в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Продолжая закреплять достигнутые успехи прошлого года, мебельщики борются

сейчас за выполнение двухмесячной производственной программы к 22 февраля. Впереди соревнующихся идет лесопильный цех, возглавляемый т. Петровым. Каждый рабочий этого цеха ежедневно задание выполняет на 160 процентов.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Растет производительность труда

Коллектив деревообделочного комбината треста «Ленинградгазстрой» выпускает продукцию, идущую на все объекты стройки. Повседневно повышая производительность труда, рабочие столярного цеха взяли повышенные социалистические обязательства в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Впереди соревнующихся идет комсомольско-молодежная бригада плотников, возглавляемая Е. Ярмолич. Плотники этой бригады тт. Житкевич, Фищенко, Антончик, Рудников и другие борются за увеличение количества и улучшение качества выпускаемой продукции и ежедневно выполняют нормы выработки на 150 процентов.

Забота о здоровье трудящихся

На шахте № 2 между администрацией и членами профсоюза угольщиков заключен новый коллективный договор на 1953 год. В нем предусматривается израсходовать для укрепления здоровья трудящихся свыше 57 тысяч рублей.

Более 120 горняков этой шахты в текущем году проведут свои отпуска в санаториях, на курортах и в домах отдыха Черноморского побережья, Рижского взморья, на Кировских островах и в других районах нашей страны.

Готовятся к весне

В первой бригаде сельхозартели имени Калинина на участок, предназначенный под овощи и корнеплоды, вывезено свыше 200 возов органических удобрений. Колхозные овощеводы приступили уже к плетению соломенных мат.

В бригаде № 1 сельхозартели «Обновленная земля» колхозницы тт. Орлова, Исакова, Муравьева и другие также ведут заготовку мат для парникового хозяйства.

Шахматно-шашечный турнир

В семилетней школе № 3 закончился шахматно-шашечный турнир, в котором участвовало 156 учащихся.

Первые места по шахматам заняли учащиеся Р. Трефеля и Е. Сангаев. Победителями по шашкам вышли В. Савельев и А. Шубина.

Н. Сучов, учитель физкультуры семилетней школы № 3.

Отчетно-выборные собрания должны еще выше поднимать трудовую активность колхозного крестьянства в решении очередных производственных задач с тем, чтобы в каждом колхозе обеспечить всестороннюю подготовку к весеннему севу, успешно провести зимовку скота, выявить имеющиеся резервы и поставить их на службу дальнейшего расцвета экономики колхозов.

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства РСФСР в 1952 году

Опубликовано Сообщение Статистического Управления РСФСР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства РСФСР в 1952 году.

Годовой план производства валовой продукции на 1952 год выполнен республиканской и местной промышленностью РСФСР на 102 процента.

В 1952 году республиканская и местная промышленность перевыполнила план производства электромоторов, деревообрабатывающих станков, оптико-механических приборов и другой промышленной продукции.

Сверх плана выпущено значительное количество товаров широкого потребления: шерстяных тканей, бельевого трикотажа, чулочно-носочных изделий, швейных изделий, пианино и роялей, фарфоро-фаянсовой посуды, а также продовольственных товаров.

Валовая продукция республиканской и местной промышленности РСФСР в истекшем году выросла по сравнению с 1951 годом на 10 процентов.

Больших успехов достигло социалистическое сельское хозяйство Российской Федерации.

Посевные площади всех сельскохозяйственных культур в 1952 году увеличились по сравнению с 1951 годом на 1,3 миллиона гектаров. При этом посевы важнейшей продовольственной культуры — пшеницы — расширены по сравнению с 1951 годом на 2,4 миллиона гектаров. Увеличились в 1952 году посевы

хлопчатника, сахарной свеклы, подсолнечника.

В 1952 году свыше трех четвертей основных полевых работ в колхозах выполнены машинно-тракторными станциями. В колхозах механизирована почти вся пахота и 87 процентов сева.

Объем государственного капитального строительства, выполненный в 1952 году министерствами и ведомствами РСФСР, составил 103 процента к 1951 году.

Государственными предприятиями, учреждениями и местными Советами, а также населением городов и рабочих поселков с помощью государственного кредита в 1952 году построены жилые дома общей площадью 18 миллионов квадратных метров. Кроме того, в сельских местностях построено свыше 175 тысяч жилых домов.

В 1952 году продолжалось дальнейшее развертывание советской торговли. Населению по линии государственной и кооперативной торговли было пропущено товаров на 10 процентов больше, чем в 1951 году. В течение года было открыто около 4 тысяч новых магазинов.

В РСФСР в 1952 году продолжалась дальнейший рост культурного уровня советского народа.

Цифры и факты, приведенные в опубликованном Сообщении, свидетельствуют о новых успехах в развитии экономики и культуры, достигнутых Российской Федерацией. (ТАСС)

Для великих строек

ЯРОСЛАВЬ. (ТАСС). Автомобильный завод отпаривает «Куйбышевгидрострою» партии десятитонных самосвалов, а несколькими днями раньше — эшелон самосвалов и большую партию автомобильных запасных частей. Началась погрузка автомашин для «Сталинградгидростроя». В январе ярославские автомобильные строители выполнили заказы

великих строек, рассчитанные на первый квартал.

Досрочно выполняют почетные заказы и другие предприятия. Электромашиностроительный завод отпаривает строителям Куйбышевской и Сталинградской ГЭС две партии электродвигателей, которые должны были быть отгружены в феврале—марте.

Передовая шахта Караганды

КАРАГАНДА. Шахта имени Горького треста «Сталинуголь» — одна из передовых в Карагандинском бассейне. За два минувших года горняки шахты повысили производительность труда на 48 процентов. В прошлом году они отгрузили Магнитогорскому металлур-

гическому комбинату имени Сталина около шестидесяти эшелонов угля сверх плана.

Вдохновленные решениями XIX съезда партии, горняки шахты обязались завершить пятилетний план добычи угля на год раньше срока.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повысим уровень работы цеховых парторганизаций

Успех борьбы за выполнение плана решается на участке, в цехе, бригаде. Поэтому партийное бюро треста «Ленинградгазстрой» стремится перенести центр партийно-политической работы непосредственно на стройку. Выполняя критические замечания коммунистов, которые были сделаны на отчетно-выборном собрании, партийное бюро стало больше уделять внимания работе цеховых партийных организаций. В улучшении руководства цеховыми партийными организациями партийное бюро видит одно из важнейших условий мобилизации коллектива строителей и монтажников на успешное выполнение плана.

У нас сейчас имеется 14 цеховых партийных организаций. Большие задачи стоят прежде всего по обучению и воспитанию секретарей. Главное внимание уделяется их политическому росту. Все секретари охвачены различными видами учебы в сети партийного просвещения. Так, например, секретари цеховых парторганизаций тт. С. А. Фролов и П. Е. Бондарев являются слушателями заочного отделения университета марксизма-ленинизма, тт. П. Е. Иванов, И. А. Владимиров и Д. П. Сухорук — пропагандистами, т. М. М. Нечев — консультантом, остальные занимают в кружках и самостоятельно. Каждую вторую пятницу месяца проводятся семинары, на которых обсуждаются такие вопросы: о партийном контроле хозяйственной деятельности администрации, о руководстве профсоюзной организацией, о ведении партийного хозяйства, о практике подготовки и проведения партийных собраний, об организации учета и выполнении критических замечаний коммунистов и другие.

Кроме семинаров проводятся инструктивные совещания, на которых секретари цеховых парторганизаций знакомятся с важнейшими решениями партии и правительства, очередными задачами, стоящими перед коллективом строителей и монтажников.

Усиление этой работы повысило роль секретарей, активизирует работу цеховых пар-

тийных организаций. В большинстве организаций регулярно проводятся партийные собрания. На них обсуждаются важнейшие хозяйственные и политические вопросы. Улучшено качество наглядной агитации на участке. Заметно повысился уровень стеновой печати, ее действенность. Возросла ответственность коммунистов за выполнение хозяйственных планов. В результате трест в 1952 году значительно перевыполнил государственный план строительно-монтажных работ и жилищного строительства.

Партия, товарищ Сталин учат нас не останавливаться на достигнутом, неустанно стремиться вперед. Анализируя нашу деятельность в свете великих задач, поставленных товарищем И. В. Сталиным в генеральном произведении «Экономические проблемы социализма в СССР» и решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, мы ясно видим недостатки в своей работе и пути их преодоления. Естественно, что указания и советы, получаемые секретарями цеховых организаций на семинарах, совещаниях и заседаниях партийного бюро не могут полностью заменить практической, живой помощи членов бюро на местах, на участках, в хозяйстве. Нам надо усилить эту практическую помощь, внимательно изучать, обобщать и распространять опыт работы цеховых партийных организаций.

Только слабым обменом опыта работы, например, можно объяснить тот факт, что не все цеховые парторганизации работают в полную силу, не все они являются боевыми. Придавая огромную роль цеховым партийным организациям на стройке, партийное бюро треста направляет сейчас свои силы на коренное улучшение партийной работы. Еще шире развернем массово-политическую работу, добьемся новых успехов в выполнении задач, поставленных перед коллективом треста «Ленинградгазстрой».

В. Булавин,
секретарь парторганизации треста «Ленинградгазстрой».



Башкирская АССР. При Юматовском техникуме пчеловодства организованы курсы по повышению квалификации колхозных пчеловодов. На снимке: заведующий курсами проводит занятие с группой колхозных пчеловодов. Фото Л. Икубова.

Прессклише ТАСС

XIII сессия районного Совета депутатов трудящихся

30 января состоялась XIII сессия Сладцевского районного Совета депутатов трудящихся (второго созыва).

Председателем сессии единогласно избирается депутат В. И. Бессонов, секретарем — депутат Л. Н. Зайцева.

Принимается повестка дня — один вопрос: «Отчет исполкома районного Совета о работе в 1952 году». Слово предоставляется председателю райисполкома депутату А. Я. Яковлеву.

Докладчик говорит об огромном политическом и трудовом подъеме, которым охвачен весь советский народ, воодушевленный историческими решениями XIX съезда партии и гениальным произведением товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». В стране широко развернуто социалистическое соревнование за успешное выполнение пятой пятилетки. С новой силой разгорелась борьба соревнования в честь выборов в местные Советы.

— Подготовка к выборам, — говорит докладчик, — должна сопровождаться улучшением деятельности местных Советов, их исполнительных органов. Исполком районного Совета, в целом районный Совет свою работу в минувшем году направлял на выполнение плана хозяйственного и культурного строительства в районе.

Промышленные предприятия и стройки района значительно перевыполнили годовое задание по выпуску валовой продукции. Сельское хозяйство шло по пути дальнейшего роста. Весенний и осенний сев проведен в лучшие сроки, преимущественно сортовыми семенами и передовыми методами — узкорядным и квадратно-гнездовым. Имеются также некоторые успехи в развитии общественного животноводства. Колхозы района выполнили план поставок государству сельхозпродукции, за исключением овощей и шерсти.

Докладчик отмечает далее, что в работе исполкома имеются серьезные недостатки. Многие его отделы еще не обеспечивают конкретное, живое руководство. Это главная причина того, что местная промышленность не добилась выполнения плана в ассортименте, колхозы в целом сняли низкий урожай, допустили потери его, не выполнили план развития общественного животноводства. Отдел сельского хозяйства (заведующий т. Сивцов, главный агроном т. Кузнецов), Рудненская МТС (и. о. директора т. Никифоров) не обеспечили должного руководства производством. Серьезные недостатки в их работе имеют место и сейчас. Зимовка скота в ряде колхозов проходит неудовлетворительно. Имеют место нарушения Устава сельхозартели. Ма-

шинный парк используется плохо. Недостаточно внедряются достижения сельскохозяйственной науки и опыт передовиков. Требуется коренное улучшение работы специалистов.

Работа культурно-просветительного отдела (заведующая т. Кодратова) и отдела кинофикации (заведующий т. Вольский) резко отстает от уровня взрослых культурных требований трудящихся. Плохо справляется со своими задачами торговый отдел (заведующий т. Михайлов). Он явно не обеспечивает руководство торговыми организациями. В сельской местности, например, с большими перебоями производится торговля товарами первой необходимости, тогда как этих товаров с избытком имеется на базах в районе. Не было должной борьбы с хищениями, растратами и злоупотреблениями.

В отчетном году большие работы были проведены по благоустройству города. Вместе с тем еще не решен вопрос водоснабжения. Затянулось строительство больницы. Решение этих вопросов — неотложная задача. Городской Совет должен коренным образом улучшить свою работу.

Бюджет района в 1952 году (как по доходам, так и по расходам) перевыполнен. Однако многие сельские Советы (Новосельский, Савиновский, Попковогорский, Черновской) не обеспечили выполнение своих бюджетов. В этом серьезный недостаток работы и районного финансового отдела (заведующий т. Калинин). Он плохо решал вопросы мобилизации средств.

Повысился уровень работы с письмами и жалобами трудящихся. Все поступившие от граждан жалобы — рассмотрены. По большинству из них приняты меры. Но, как отметил т. Яковлев, по многим жалобам еще несвоевременно даны ответы. Плохо реагирует на жалобы трудящихся отдел сельского хозяйства и горисполком.

— В новом году, — в заключение говорит докладчик, — исполком райсовета должен коренным образом улучшить свою работу, поднять ее на уровень задач, поставленных XIX съездом партии.

По докладу развернулись оживленные прения. Заведующий районным отделом народного образования А. П. Васильев сообщил, что районный Совет стал больше уделять внимания школе. Все школы в этом году отремонтированы, обеспечены топливом, укомплектованы учителями. Однако отдельные хозяйственные руководители не выполняют своего долга. Дирекция газосланичного завода (т. Батурин) не обеспечила семилетнюю школу оборудованием и наглядными пособиями. Бездушно относится к требованиям школы председатель кол-

хоза «Путь к коммунизму» т. Лучин. В центре внимания учителей, руководителей школ, отдела народного образования должно быть резко повышено успеваемость учащихся.

Депутат М. И. Пименов своим выступлением подверг справедливой критике деятельность отдела кинофикации. Далее выступающий отметил, что районный отдел сельского хозяйства слабо решает вопросы зимовки скота. Например, в колхозе «Восход» специалисты на фермах бывают редко, не знают положения дел. А между тем здесь до сих пор не налажен учет кормов.

Серьезные критические замечания в адрес исполкома райсовета сделал депутат Н. Ф. Андреев.

— Городской Совет, — говорит он, — не получает должной помощи от райисполкома по вопросам благоустройства города. Выполнение своих решений райисполком не контролирует.

— Некоторые наши отделы, — говорит депутат В. М. Есеева, — свою работу оценивают по средним цифрам. Это неверно. За средними цифрами скрываются большие недостатки. Это относится к отделу культурно-просветительной работы. На сельских пунктах просветительные учреждения. Лекторские группы в сельсоветах бездействуют. Рудненский дом культуры не оправдывает своего названия. Должен резко улучшить работу и отдел здравоохранения (заведующий т. Захарский). Надо быстрее открыть рентгеновский кабинет в Больших Лучках. Следует в ближайшее время направить работу лечебных учреждений.

Далее т. Есеева отметила, что исполком райсовета слабо работает с активом, недостаточно использовал в своей деятельности помощь постоянных комиссий.

Депутат П. И. Михайлов говорил о том, что отдел сельского хозяйства не решает вопросов перспективного развития колхозов. До сих пор ни один колхоз не имеет пятилетнего развития. Не уделяется также внимание агрозоотехнической учебе. В уровне задач, поставленных XIX съездом партии, обязано поднять работу все культурно-просветительные учреждения.

О необходимости улучшения подбора, расстановки и воспитания кадров говорил в своем выступлении районный прокурор М. А. Казанцев.

В прениях выступили также депутат А. Ф. Филиппов, заведующий отделом сельского хозяйства М. А. Сивцов, председатель колхоза имени 1-го Партсъезда Д. Г. Петухов, заведующий торговым отделом П. Ф. Михайлов и другие.

По обсужденному вопросу сессия приняла развернутое решение.

Кандидаты блока коммунистов и беспартийных Она оправдывает доверие избирателей

Развернув в этот день газету, Раиса Матвеевна с огромной радостью прочла крупный заголовок: «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы». В каждом слове, в каждой цифре этих директив чувствовалась огромная сталинская забота о трудящихся, о новом подъеме социалистического народного хозяйства.

Многое передумала и вспоминала в этот день старший инспектор Сланцевского районного отдела социального обеспечения Раиса Матвеевна Бондарева.

Она вспомнила о том, как впервые 18 лет тому назад переступила порог светлой школы, как принесла новенький букварь и с гордостью показывала его отцу и матери. Затем вступила в пионеры, хорошо училась, была активной участницей школьной жизни.

В начале 1941 года семья Раи переехала в Сланцы. Здесь Рая закончила семилетнюю школу, но дальше учиться не пришла. Черные тучи войны уже клубились над Прибалтикой. Озверевшие гитлеровские головорезы, неся с собой смерть и разрушение, жестоко рвали к колыбели Великой Октябрьской социалистической революции — к городу Ленин.

Рая хорошо помнит трудные дороги эвакуации в глубь страны, за Волгу. В эти дни советский народ самоотверженно трудился во имя победы на заводах и фабриках, в

шахтах и на просторных колхозных полях, давая фронту все необходимое. Рая видела, как по стальным путям железнодорожных магистралей на запад шли эшелоны с мотушей техникой, боеприпасами, продовольствием.

— Разве можно усидеть без дела в такое трудное для Родины время! — думала она и решила устроиться на работу.

Началась самостоятельная трудовая жизнь, а вскоре произошло и волнующее событие — Раю приняли в ряды Ленинско-Сталинского комсомола.

После окончания Великой Отечественной войны Раиса Матвеевна Бондарева вновь возвратилась в Сланцы. И здесь на ее глазах быстрыми темпами восстанавливались шахты, строились жилые дома. Город шахтеров и строителей год от года становился все более благоустроенным и красивым. Здесь, в этом городе, она впервые в 1946 году участвовала во всенародных выборах в Верховный Совет СССР. Здесь же она стала работать старшим инспектором районного отдела социального обеспечения.

Разнообразные дела пришлось разрешать старшему инспектору Р. М. Бондаревой. Много раз она посещала квартиры трудящихся, беседовала с хозяйственниками по различным вопросам. С первого взгляда, как будто бы и не такие уж большие дела выпали на долю инспектора, но за всем этим скрыта большая забота о людях. Вот поэтому Раиса Матвеевна и уважает свой

труд. Честно и добросовестно относиться к своему делу, она проявляет большую чуткость к трудящимся и пользуется авторитетом. Достаточно привести такой пример, что в прошлом году с помощью сотрудников районного отдела социального обеспечения 58 пенсионеров получили благоустроенные квартиры. Кроме того, 51 семье была оказана помощь в ремонте жилой площади, 66 человек получили бесплатные и льготные путевки в санатории и на курорты. Свыше 150 детей пенсионеров отдыхали в пионерском лагере за счет государства.

Повседневную помощь оказывает районный отдел социального обеспечения инвалидам Великой Отечественной войны и членам их семей в заготовке кормов для личного скота, в приобретении топлива, в обработке индивидуальных огородов.

События последних дней особенно взволновали Раису Матвеевну Бондареву. В числе лучших представителей трудящихся коллектив жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец» выдвинул ее кандидатом в депутаты районного Совета по Советскому избирательному округу № 27.

Путь этой рядовой советской женщины — путь многих миллионов трудящихся нашей великой советской страны, уверенно строящих под руководством Коммунистической партии светлое коммунистическое общество.

И. Ионов.

Письма в редакцию

Улучшить работу пассажирских автобусов

Вопрос о налаживании работы пассажирских автобусов уже неоднократно ставился в горисполкоме и трестах «Ленинградсланец» и «Ленинградгазстрой» и газосланцевом заводе. Но дело до сих пор не улучшилось.

На маршруте Сланцы—Рудничный—Большие Луки ежедневно курсируют 6 автобусов. Из-за отсутствия четкого расписания автобусы ежедневно запаздывают. Нередко они все стоят на площади у клуба горняков, а на линии нет ни одной машины. Пассажиры часто являются свидетелями подобных сцен: водители спорят между собой — кому же ехать первому?

Особенно большая нагрузка на автобусы бывает утром и вечером. Иногда пассажиры стоят по несколько часов и вынуждены опаздывать на работу. Так, например, было

26 января, когда несколько десятков человек опоздали на работу на целый час. В это утро автобус автотранспортной конторы треста «Ленинградсланец» ушел в гараж из-за того, что он был не заправлен горючим. Интересно, почему же начальник конторы т. Запутнев выпускает утром машины на линию без горючего?

Как правило, кондукторы мало требовательны. Бывают случаи, когда отдельные неосознательные пассажиры отказываются покупать билеты, а мер к ним никаких не принимается. На линии нет контролера, который крайне необходим.

Пора горисполкому потребовать от хозяйственников улучшить работу пассажирского транспорта.

В. Трофимов,

улица Максима Горького, дом № 6, кв. № 4.

Где купить дрова?

Я работаю на участке «Коксохиммонтаж» и занимаю квартиру от жилищно-коммунального отдела газосланцевого завода. Для отопления квартиры нужны дрова. Но где их взять?

С этим вопросом я обратилась в жилищно-коммунальный отдел газосланцевого завода. Мне ответили: «Мы вас топливом не обеспечиваем». Такие же ответы можно услышать и в других ЖКО трестов «Ленин-

градгазстрой» и «Ленинградсланец».

Я просила профсоюзную организацию оказать мне помощь в приобретении топлива. Но никто в этом деле не может помочь.

Кто же занимается вопросом снабжения топливом в городе Сланцы?

А. Крылова.

Поселок Большие Луки, Детский переулок, дом № 1, квартира № 1.

Рабочие осуждают коллективный договор

В клубе треста «Ленинградгазстрой» состоялась профсоюзная конференция строителей. Собравшиеся заслушали доклад управляющего трестом т. Ровенского «Об итогах выполнения коллективного договора в 1952 году и о принятии нового договора».

Трудящиеся высказали свои критические замечания в адрес хозяйственников и производственного комитета.

— Много нареканий и жалоб поступает в профсоюзную организацию, — говорит рабочий т. Бедаш, — на отдел рабочего снабжения треста «Ленинградгазстрой». Я являюсь представителем общественного контроля. Например, были случаи, когда заведующие магазинами не допускали нас производить проверки по той или иной жалобе, поступившей от потребителей.

Отсутствия в продаже керосина привел примеры в своем выступлении рабочий т. Громов.

Невыполненным пунктом коллективного договора является то, что в 3-м поселке не имеется промтоварного магазина. За товарами население вынуждено ходить в другие поселки.

Серьезные претензии высказали рабочие в адрес профсоюзной организации. Администрация нарушает сроки выдачи заработной платы. А постройком не принимает должных мер к устранению этого недостатка.

Выступающие на конференции также отмечали неудовлетворительную работу хозяйственных руководителей строительного участка № 1, которые не заботятся о полном использовании механизмов и соблюдении правил техники безопасности. Например, прораб этого участка т. Цупков заставлял рабочих носить раствор по транспортёрной ленте. Много недостатков имеется также и у прораба т. Горина.

В одном из пунктов коллек-

тивного договора было указано о постройке душевой для рабочих машинопрокатной базы и автотранспортной конторы. До сих пор этот пункт не выполнен. Профсоюзной организации надо контролировать ход выполнения колдоговора.

В области культурного обслуживания строителей еще далеко не все благополучно. В большинстве интернатов созданы красивые уголки, но они по-настоящему не оборудованы. Нет в них радиоприемников, настольных игр. Слабо поставлена культурно-воспитательная работа среди молодежи.

Строители высказали ряд справедливых требований. Администрация треста «Ленинградгазстрой» и постройкому надо разработать конкретные практические мероприятия с тем, чтобы коллективный договор на 1953 год выполнялся с первых дней его принятия.

Е. Сокол.

Сберечь зеленые насаждения

В недалеком прошлом берег реки Плюссы от поселка Гавриловский до деревни Малые Поля был покрыт густой зеленью сосны, березы, черемухи, рябины. В настоящее время жители города видят лишь часть этой растительности на участке от бани жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец» до деревни Малые Поля.

В этом единственном сохранившемся уголке летом отды-

хают сотни людей, купаются в реке, загорают на песке. Но очень печально видеть, когда этот лес систематически уничтожается. Отдельные малосознательные граждане вырубают кусты и деревья в этой полосе.

Необходимо сохранить растительность и создать по берегам Плюссы места для отдыха трудящихся.

М. Борисов.

улица Новосельская, дом № 4.

О порядке на улицах

В 3-м поселке почти каждый квартирьщик имеет собаку, но не привязывает ее. Здесь их развелось очень много. Собаки бродят по поселку. Нередко они набрасываются на прохожих. Не так давно на улице Победителей собака укусила гражданку Иванову, а на улице Жданова — домохозяйку Кутсар.

Все это происходит на глазах у работников жилищно-

коммунального отдела треста «Ленинградгазстрой» и милиции. Однако мер по уничтожению беспризорных собак никто не принимает. Испокон городского Совета должен потребовать от руководителей жилищно-коммунальных отделов и милиции наведения надлежащего порядка на улицах.

Е. Кутсар.

Третий поселок, улица Инженерная, дом № 11.

По следам наших выступлений

„Когда отремонтируют квартиру?“

Под таким заголовком в № 152 нашей газеты было опубликовано письмо, в котором говорилось о необходимости текущего ремонта в квартире горняка шахты № 2 тов. Петухова.

Заместитель начальника шахты № 2 т. Винокуров сообщил в редакцию, что факты, указанные в этом письме, подтвердились. В настоящее время ремонт в квартире закончен.

Рассмотрен вопрос о мероприятиях по повышению квалификации руководящих работников сельскохозяйственных органов.

Согласно утвержденному плану на курсах и семинарских занятиях в течение февраля и марта с. г. повысят квалификацию более тысячи работников сельского хозяйства нашей области. Среди

В Леноблисполкоме

главные агрономы районных отделов сельского хозяйства, главные агрономы, инженеры, контрольные механики и директора МТС, инженеры по механизации трудоемких работ в животноводстве, бригадиры-трактористы, начальники меллоративных отрядов, зоотехники, землеустроители и другие руководящие работники.

Основное внимание на курсах и семинарах будет уделено изучению достижений науки и передового сельскохозяйственного опыта, теории и практики строительства крупных колхозов.

В руководстве семинарами активное участие примут работники ленинградских институтов сельского хозяйства и механизации.

Международный обзор

Международный День борьбы против колониального режима

Под лозунгами борьбы за мир и национальную независимость народов колониальных стран демократическая молодежь и с ней все прогрессивное человечество отметило 21 февраля Международный День борьбы против колониального режима. Эта борьба приобретает особое значение сейчас, когда американские империалисты усиливают прокси в колониях для использования их в качестве плацдармов для нападения на страны социалистического лагеря, для превращения колониальных народов в пушечное мясо в своих захватнических войнах, которые они ведут и которые планируют.

В колониях и зависимых странах все еще живет около миллиарда человек — почти половина населения земного шара. Империалисты США и Западной Европы из крови и пота колониальных народов выкачивают колоссальные прибыли.

Но уже прошли безвозвратно времена, когда империалистические хищники безжалостно грабили колонии. Народы этих стран все энергичнее начинают бороться против своих угнетателей. Великим примером для них является историческая победа китайского народа, сбросившего с себя империалистический гнет, их вдохновляет мужественное сопротивление корейского народа американо-английским интервентам. Колониальная система империалистов рушится. Фронт империализма прорван в Китае, Корее, Вьетнаме, где возникли народные республики.

Как сообщает зарубежная печать, усиливается борьба против империализма в Малайе, Бирме, Индонезии, на Филиппинах, в странах Латинской Америки, на Африканском континенте, а также в странах Ближнего и Среднего Востока. Все более широкие круги населения поработенных стран вовлекаются в освободительную борьбу. Руководящей силой этого могучего движения выступает рабочий класс колоний и зависимых стран и его авангард — коммунистические партии.

Варварство американской военщины

Продолжаются зверские бомбардировки мирного населения Пхеньяна и других корейских городов и населенных пунктов, где нет никаких военных объектов. В прошедшем году американские летчики сбросили на столицу Корейской Народно-Демократической Республики более 52 тысяч бомб разного калибра. Иными словами, на каждый квадратный километр городской территории сброшена тысяча бомб.

Уничтожены сорок две больницы, университет, семь институтов, семьдесят пять школ, жилые здания. Вот результат только одного «рядового» налета на Пхеньян, совершенного американскими бандами 24 января: свыше ста человек убитых, в том числе 36 детей, сотни жителей остались без крова, разрушены амбулатория Общества Красного Креста, детский сад и ряд других лечебных и общественных учреждений.

Применение американскими агрессорами бактериологического оружия против корейского и китайского народов было разоблачено перед всем миром авторитетнейшими международными комиссиями ученых и общественных деятелей. Однако использование этого страшного оружия массового уничтожения не прекращается. Недавно Центральное Телеграфное агентство Кореи сообщило, что американское командование применило бактериологическое оружие не только на восточном фронте, как делало до сих пор, но и на западном фронте.

Чуть ли не ежедневно газеты сообщают о кровавых расправах над корейскими и китайскими военнопленными в американских лагерях смерти на островах Кочжедо. Чечжудо и других. Вопреки жгивой пропаганде агрессоров, утверждающей будто военнопленные не желают вернуться на родину, узники этих лагерей требуют соблюдения международных правил репатриации военнопленных. На днях японская печать сообщила о новой зверской расправе американцев с военнопленными в концлагере Кочжедо, лишь за то, что они пели патриотические песни в день пятилетия Корейской Народной Армии. Применив отравляющие вещества, захватчики убили и ранили 39 военнопленных.

Но никакие зверства не могут сломить воли корейского народа, отстаивающего свою свободу и независимость. В одном из своих недавних выступлений вождь корейского народа Ким Ир Сен подчеркнул, что злодеяния агрессоров лишь укрепили решимость корейского и китайского народов добиться победы, сплотили народы Азии на odpor агрессорам, вызвали возмущение и ненависть во всем мире к действиям американских империалистов. Борьба корейского народа, сказал Ким Ир Сен, пользуется моральной поддержкой всех миролюбивых народов, борющихся за упрочение мира против угрозы новой мировой войны.

С. Иванюв.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

В БУХАРЕСТЕ БУДЕТ МЕТРО БУХАРЕСТ. (ТАСС). Румынское телеграфное агентство передает:

В четырех районах Бухареста начаты буровые работы для определения трассы метро. При недавно учрежденном генеральном управлении метро имеется контора бурения, располагающая усовершенствованными механизмами.

Для работников метро уже начато проектирование жилых домов. Большое внимание уделяется подготовке кадров. Средние и высшие учебные заведения страны, такие, как институт транспорта, строительный факультет, школы трудовых резервов, ввели в свои учебные программы специальные дисциплины о строительстве метро.

ВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЕННАЯ И. П. ПАВЛОВУ

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Здесь открылась выставка «Павлов, его жизнь и деятельность», организованная Академией наук Венгерской Народной Республики и Венгеро-советским обществом. На открытии присутствовали известные венгерские ученые, представители венгерского правительства и общественности, а также представители посольства СССР, посла в Китае Китайской Народной Республики, дипломатических миссий стран народной демократии, члены делегации деятелей советской культуры, прибывшей для участия в месячнике венгеро-советской дружбы.

НОВАЯ ЖИЗНЬ ТРУЖЕНИКОВ ПОЛЕЙ

ТИРАНА. (ТАСС). Беспросветной еще совсем недавно — всего 8 лет тому назад — была жизнь крестьян локалитета Фери, объединяющего 24 села. При короле Зогу в фашистских оккупантах свыше 90 проц. населения было неграмотным, 60 проц. плодородных земель локалитета не обрабатывалось. Местные бег за дорогую цену сдавали их в аренду под пастбища. Крестьяне, арендовавшие у беев клочки земли за треть урожая или даже исподу, с трудом обеспечивали себя хлебом на 3 месяца.

Свободной жизнью живут ныне крестьянство этого локалитета, как и всей страны, при народной власти. Более 500 крестьянских семей построили себе новые дома. 20 проц. пахотной площади в настоящее время обрабатывается тракторами.

Для крестьянских детей открыто 14 начальных школ, 70 проц. населения ликвидировано неграмотность. В ряде сел — Радостина, Фаско, Хавалес, Поин — уже полностью ликвидирована неграмотность. Сотни крестьян выписывают газеты и журналы, посещают народные читальни, участвуют в художественной самодеятельности.

К наводнению в Голландии

БРЮССЕЛЬ. (ТАСС). Как сообщают из Гааги, голландский парламент принял 17 февраля беспримечное решение не допустить коммунистов в специальный парламентский комитет, созданный для изучения последствий наводнения и предотвращения подобного бедствия в будущем.

В демократических кругах Гааги указывают, что это решение голландских правящих кругов становится понятным, если учесть, что именно партия возглавила прогрессивные силы страны, разоблачающие подлинные причины бедственных результатов наводнения. Эти причины, как известно, заключаются в том, что вместо необходимых ассигнований на систематический ремонт и укрепление плотин голландское правительство, связав страну с азиатским Северо-атлантическим союзом, все средства брошено на цели милитаризации. Сообщала голландская газета «Федерланд», ассигнованные средства на содержание плотин только за период с 1949 по 1950 год было сокращено на 400 млн. гульденов.

Депутаты-коммунисты, а также как ряд депутатов из других партий, неоднократно обращали внимание правительства на угрожающее состояние плотин и требовали ремонта и реконструкции.

Ныне, стремясь скрыть причины подлинных причин разрушительных последствий наводнения, голландские власти стараются отстранить компартию от расследования дела.

Причина отставки генерала Ван Флита

БЕРЛИН. (ТАСС). Берлинская вечерняя газета «Нахт экспресс» опубликовала 18 февраля сообщение из Бонны, в котором говорится:

Американские штабные офицеры, прибывшие недавно из США в Западную Германию, сообщили, что одной из главных причин недавней отставки генерала Ван Флита является то, что он разгласил важные секретные сведения...

Еще в июле прошлого года общественности стало известно заявление Ван Флита, которое он сделал главе бельгийской миссии в Токио Дофрен де ла Шевалери и в котором он открыто признал, что американские войска в Корее применяют против Северной Кореи бактериологическое оружие. Ван Флит получил из Вашингтона серьезное предупреждение за это разглашение «важных секретных данных».

Согласно сообщению одного американского офицера, который недавно был в Японии, в Токио широко распространены сведения о том, что штаб 8-й американской армии и штаб генерала Кларка организовали массовое производство бактериологических средств войны.

Предпринятая группой офицеров штаба США проверка показала, что штаб генерала Ван Флита не проявил предосторожности, необходимых при организации производства бактериологических средств войны.

Генерал Ван Флит обвиняется, кроме того, еще в том, что его штаб разрешил совершенно открыто вывозить в Корею трупы североамериканских и китайских военнопленных погибших в результате припадков над ними бактериологических опытов, в «институт» Одавы в Касукабе.

Лабораторию племянника Ивана в Токио. Сотрудник отдела № 406 8-й американской армии пренебрегают всеми правилами предосторожности, когда они отправляют из института Одавы зараженных смертоносными бактериями насекомых и расселяют их затем с американских самолетов над Северной Кореей и Китаем.

Шпионы в сутанах

ПЕКИН. (ТАСС). Газета «Ганьсуджибао» сообщает, что народный суд провинции Ганьсу вынес приговор империалистическим шпионам, скрывавшимся под сутаной католических миссионеров. Архiepископ Ланьчжоуской епархии Теодор Будденброк, архидьякон Людвиг Зонге, священник Георг Хильбреннер, проповедник Альфонс Станге, священник Герман Меллерс, священник Позеф Эйергофф, монах Карл Хейдгер, священник Альфонс Фрисс и монах Хуан Отаэги — согласно приговору суда высылаются за пределы Китайской Народной Республики. Монах Станислав Бер приговорен к 2-летнему тюремному заключению с последующей высылкой из Китая.

Эти империалистические агенты прибыли в Китай в период с 1905 по 1935 год и занимались шпионажем, пользу фашистской Германии, Японии, Италии и США. После установления народной власти в Китае они усилили свою преступную деятельность против китайского народа.

ПЛОДЫ АМЕРИКАНСКОГО ХОЗЯЙНИЧАНЬЯ В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Сеула, Ли Сын Ман выступил с заявлением, в котором возложил вину за инфляцию в Корее на Соединенные Штаты. Он сказал, что южнокорейские власти «отпечатали» большое количество бесполезных бумагных денег для того, чтобы удовлетворить требования американских вооруженных сил.

Ли Сын Ман подчеркнул, что Южная Корея в этом году угрожает кризис, и добавил, что если не удастся стабилизировать экономику, может наступить катастрофа.

За редактора Н. СИМЧЕНКОВ